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PREFEITURA MUNICIPAL DE BLUMENAU 
SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO 

 
 
 
 
 

PROCESSO SELETIVO PÚBLICO SIMPLIFICADO 
EDITAL N. 002/2019 

 

CARGO: FONOAUDIÓLOGO 
 

INSTRUÇÕES 
 
 

1- O Caderno de Questões contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, sendo 10 questões de 
Língua Portuguesa, 10 questões de Conhecimentos Gerais e Legislação Educacional e 20 questões de 
Conhecimentos Específicos. Cada questão com 5 (cinco) opções (A, B, C, D e E) e uma Folha Inter-
mediária de Respostas.  

 
2- Ao receber o material, confira no Cartão de Respostas, seu nome, número de inscrição, data de nas-

cimento, RG e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Não serão 
aceitas reclamações posteriores.  

 

3- A prova objetiva terá duração de 3 (três) horas, incluído, neste tempo, o preenchimento do Cartão de 
Respostas.  

 

4- Leia atentamente cada questão e assinale, no Cartão de Respostas, a opção que responde correta-
mente a cada uma delas. O Cartão de Respostas será o único documento válido para a correção 
eletrônica. O preenchimento do Cartão de Respostas e a respectiva assinatura serão de inteira res-
ponsabilidade do candidato. Não haverá substituição do Cartão de Respostas por erro do candidato.  

 

5- Utilize a Folha Intermediária de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. É proibido fazer 
qualquer outro tipo de anotação. Essa folha ficará em seu poder para conferência com o gabarito a ser 
publicado.  

 

6- Observe as seguintes recomendações relativas ao Cartão de Respostas:  
- A maneira correta de marcação das respostas é cobrir, fortemente, com esferográfica de tinta azul ou 

preta, o espaço correspondente à letra a ser assinalada.  
- Outras formas de marcação diferentes implicarão a rejeição do Cartão de Respostas.  
- Será atribuída nota zero às questões não assinaladas ou com falta de nitidez, ou com marcação de 

mais de uma opção, bem como emendadas ou rasuradas.  
 

7- O fiscal de sala não está autorizado a alterar qualquer destas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 
presença do coordenador local.  

 
8- Você poderá se retirar, definitivamente, da sala de realização da prova após transcorridos 60 (sessenta) 

minutos contados do seu efetivo início, sem levar o Caderno de Questões e o Cartão-Resposta.  
 

9- É permitido fazer anotações, cálculos, riscos e afins no Caderno de Questões.  
 

10- Após se identificar e se instalar na sala, você não poderá consultar qualquer material enquanto aguarda 
o horário de início da prova.  

 

11- Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último deles entregue o Cartão de 
Respostas.  

 

11- Assine no local indicado no Cartão-Resposta e no Caderno de Questões.  
 

12- Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartão de Respostas e Caderno 
de Questões.  

 

Não se esqueça de pegar seus pertences acondicionados em sala.  
 

Blumenau, 17 de novembro de 2019.  
 

BOA PROVA Realização: 

 
Nº de Inscrição: Nome do candidato: 
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QUESTÕES  DE  LÍNGUA  PORTUGUESA 

 
As questões 1 a 9 se referem ao trecho da notícia a seguir: 
 
[...] A situação financeira e a viabilidade dos municípios pequenos em Santa Catarina já haviam sido alvo de um 
estudo do Tribunal de Contas do Estado (TCE-SC), elaborado em 2017 e autuado em março deste ano. No levan-
tamento, o órgão apontou que, a época, 105 municípios possuíam menos de 5 mil habitantes. Desses, 39 tinham 
como receita própria menos de 10% da receita total necessária para manter a estrutura do município.  
Se o critério proposto pelo governo federal fosse adotado agora, essas 39 cidades precisariam ser incorporadas por 
cidades vizinhas. No entanto, a proposta ainda prevê um tempo para que os municípios que não desejem a incor-
poração tentem incrementar a receita. [...] 

Disponível em: https://www.nsctotal.com.br/noticias/saiba-quantas-e-quais-cidades-de-sc-podem-ter-que-se-fundir-com-municipios-vizinhos. 
Acesso em: 05/nov/2019. [modificado] 

 
1- Propositadamente, foi retirado o acento indicativo de crase em um dos trechos do texto. Assinale, pois, a alter-

nativa que contenha o trecho em que deve ser colocado crase: 
(A) ...para manter à estrutura do município. 
(B) No entanto, à proposta ainda prevê um tempo... 
(C) ... que não desejem à incorporação... 
(D) No levantamento, o órgão apontou que, à época, 105 municípios possuíam menos de 5 mil habitantes. 
(E) ...incrementar à receita. 
 

2- No parágrafo “Se o critério proposto pelo governo federal fosse adotado agora, essas 39 cidades precisariam 
ser incorporadas por cidades vizinhas. No entanto, a proposta ainda prevê um tempo para que os municípios 
que não desejem a incorporação tentem incrementar a receita.”, as palavras “SE” e “NO ENTANTO” introduzem, 
respectivamente, as ideias de: 
(A) condição – explicação  
(B) condição – oposição  
(C) causa – adição  
(D) concessão – conclusão  
(E) exclusão – contrariedade 
 

3- No mesmo parágrafo “Se o critério proposto pelo governo federal fosse adotado agora, essas 39 cidades preci-
sariam ser incorporadas por cidades vizinhas. No entanto, a proposta ainda prevê um tempo para que os mu-
nicípios que não desejem a incorporação tentem incrementar a receita.”, as palavras destacadas “se” e “no 
entanto” podem ser substituídas, corretamente, fazendo-se as alterações de concordância, mas sem alteração 
de sentido, por, respectivamente: 
(A) Quando – Mas  
(B) Mas Também – E  
(C) Caso – Entretanto  
(D) Que – Contudo  
(E) Portanto – Portanto  
 

4- Assinale a alternativa com a justificativa correta quanto à acentuação das palavras retiradas do texto: 
(A) já – acentua-se a oxítona terminada em “A”. 
(B) época – acentuam-se todas as oxítonas. 
(C) possuíam – acentua-se o hiato “I” tônico. 
(D) própria – acentuam-se as paroxítonas terminadas em “A”. 
(E) critério – acentuam-se as paroxítonas terminadas em “O”. 
 

5- Assinale a alternativa correta quanto ao tempo e modo verbal dos verbos “possuíam” e “tinham”, retirados do 
texto: 
(A) pretérito perfeito do indicativo 
(B) pretérito mais-que-perfeito do indicativo 
(C) pretérito imperfeito do subjuntivo 
(D) pretérito imperfeito do indicativo 
(E) presente do indicativo 
 

6- Assinale a alternativa que contenha uma PREPOSIÇÃO utilizada no texto: 
(A) já 
(B) por 
(C) não 
(D) um 
(E) se 
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7- Assinale a alternativa correta quanto à classificação do sujeito da oração “A situação financeira e a viabilidade dos 
municípios pequenos em Santa Catarina já haviam sido alvo de um estudo do Tribunal de Contas do Estado”: 
(A) sujeito simples 
(B) oração sem sujeito 
(C) sujeito indeterminado 
(D) sujeito desinencial 
(E) sujeito composto 
 

8- Sobre “fosse”, no texto, é correto afirmar: 
 
I- “Fosse” é a flexão do verbo SER no pretérito imperfeito do subjuntivo. 
II- “Fosse” é a flexão do verbo IR no pretérito imperfeito do subjuntivo. 
III- “Fosse” é o verbo SER conjugado no pretérito perfeito do subjuntivo. 
 
Está correta: 
(A) Apenas a afirmativa I. 
(B) Apenas a afirmativa II. 
(C) Apenas a afirmativa III. 
(D) Apenas as afirmativas I e II. 
(E) Apenas as afirmativas II e III. 
 

9- Assinale a alternativa que contenha um antônimo da palavra “incrementar”: 
(A) agravar 
(B) fomentar 
(C) ampliar 
(D) aumentar 
(E) desenvolver 
 

10- De acordo com as regras ortográficas vigentes, assinale a opção em que ambas as palavras estejam corretas:  
(A) antiinflamatório – microondas 
(B) assembléia – enjôo 
(C) coautor – autoexame 
(D) vêem – contrasenso 
(E) Contra-indicação – extra-oficial 

 

QUESTÕES  DE  CONHECIMENTOS  GERAIS  E  LEGISLAÇÃO 

 
11- Considerando-se a Lei Orgânica do Município de Blumenau, analise as afirmativas sobre os Conselhos Munici-

pais e identifique as corretas: 
 

I- O Município conta com Conselhos Municipais, órgãos de consulta do Prefeito Municipal, formados de re-
presentantes do Poder Público Municipal e da Sociedade Civil, sem ônus para a Fazenda Municipal. 

II- O Município conta com Conselhos Municipais que são órgãos de consulta do Prefeito Municipal, formados, 
exclusivamente, de representantes da Sociedade Civil, sem ônus para a Fazenda Municipal. 

III- Compete ao Conselho de Desenvolvimento do Município pronunciar-se sobre questões relevantes de inte-
resse do Município. 

IV- Além de outros, o Município conta com Conselho de Saúde, de Cultura, de Educação e Meio-Ambiente e 
da Zona Rural. 

 

Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas I, III e IV estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 
(E) Todas as afirmativas estão corretas. 

 
12- A Lei Complementar nº 660/2007 dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, suas 

Autarquias e Fundações Públicas. Sobre essa Lei, assinale a alternativa correta: 
(A) Considera-se servidor público a pessoa legalmente investida em cargo público, exceto quando no exercício 

da vereança. 
(B) Os cargos públicos são providos somente em caráter efetivo. 
(C) É permitida a prestação de serviços públicos gratuitos, independentemente do caráter de continuidade. 
(D) Os cargos públicos são acessíveis a brasileiros e estrangeiros, naturalizados ou não. 
(E) Cargo público é o conjunto de atribuições, deveres e responsabilidades cometido ao servidor público. 
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13- À luz da Lei Complementar nº 661/2007, analise as etapas observadas na avaliação do servidor e identifique as 
corretas: 
 

I- Avaliação da chefia superior, da Secretaria de Administração. 
II- Autoavaliação. 
III- Avaliação da chefia imediata. 
IV- Avaliação dos servidores lotados no setor. 
V- Avaliação dos subordinados, quando houver. 
 

Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as etapas I, II e IV estão corretas. 
(B) Apenas as etapas I, II e III estão corretas. 
(C) Apenas as etapas II, III, IV e V estão corretas. 
(D) Apenas a etapa II está correta. 
(E) Apenas as etapas III, IV e V estão corretas. 
 

14- Considerando-se a contribuição do Estado de Santa Catarina no esporte brasileiro, nos últimos tempos, associe 
a segunda coluna de acordo com a primeira: 
 

Primeira coluna: nome dos atletas 
(  1  ) Fernando Scherer 
(  2  ) Ana Moser 
(  3  ) Darlan Romani 
(  4  ) Pedro Barros 
(  5  ) Felipe Luís 

Segunda coluna: modalidade esportiva 
( ) futebol 
( ) natação 
( ) skate 
( ) voleibol 
( ) arremesso de peso 

 

Assinale a alternativa que indica a associação correta das colunas: 
(A) 1 – 2 – 3 – 4 – 5. 
(B) 2 – 3 – 4 – 5 – 1. 
(C) 5 – 4 – 3 – 2 – 1. 
(D) 4 – 1 – 3 – 2 – 5. 
(E) 5 – 1 – 4 – 2 – 3. 
 

15- Sobre os aspectos culturais de Santa Catarina, analise as afirmativas abaixo e identifique as corretas: 
 

I- As manifestações culturais e artísticas de Santa Catarina demonstram a diversidade de correntes migrató-
rias e etnias presentes no Estado. 

II- Depois da chegada dos descobridores portugueses, Santa Catarina recebeu ao longo dos séculos muitos 
imigrantes alemães e italianos. 

III- Em escala menor, patrimônio cultural de Santa Catarina recebeu influências de açorianos, poloneses, ucra-
nianos, holandeses, austríacos e japoneses, entre outros. 

IV- A Fundação Catarinense de Cultura (FCC) , entre outras atividades, administra a Casa da Alfândega e o 
Museu Histórico de Santa Catarina (em Florianópolis), o Museu Etnográfico Casa dos Açores (em Biguaçu), 
o Museu Casa de Campo Governador Hercílio Luz (em Rancho Queimado) e o Museu Nacional do Mar (em 
São Francisco do Sul). 

 

Assinale a alternativa correta:  
(A) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
(B) Apenas a afirmativa II está correta. 
(C) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 
(E) Todas as afirmativas estão corretas. 
 

16- Sobre as festas típicas da Região Sul do Brasil, relacione a segunda coluna de acordo com a primeira: 
 

Primeira coluna: festas 
(  1  ) Festa de Nossa Senhora dos Navegantes 
(  2  ) Tirolerfest 
(  3  ) Florada da cerejeira 

Segunda coluna: origem 
( ) Austríaca 
( ) Portuguesa 
( ) Japonesa 

 

Assinale a alternativa que indica a associação correta das colunas: 
(A) 1 – 2 – 3. 
(B) 2 – 3 – 1. 
(C) 2 – 1 – 3. 
(D) 3 – 1 – 2. 
(E) 3 – 2 – 1. 
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17- Analise as afirmativas sobre os aspectos econômicos do Brasil e identifique as corretas: 
 
I- Entre os principais produtos agrícolas que o Brasil exporta, destacam-se soja e derivados, cana-de-açúcar 

e café. 
II- A China é o principal mercado para os produtos do Brasil, seguida por Estados Unidos. 
III- Apenas um terço das exportações brasileiras realizadas no ano passado foi de produtos básicos, ou seja, 

aqueles que não têm tecnologia envolvida ou acabamento, como minerais, frutas, grãos e carnes, entre 
outros. 

IV- Produtos eletrônicos, peças para veículos, medicamentos, automóveis, são largamente exportados pelo 
Brasil. 

 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
(D) Apenas a afirmativa I está correta. 
(E) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 
 

18- Assinale a alternativa que indica a denominação oficial da lei que regulamenta o capítulo sobre a Política Urbana, 
da Constituição brasileira, cujos princípios básicos são o planejamento participativo e a função social da propri-
edade: 
(A) Estatuto da Terra. 
(B) Estatuto da Metrópole. 
(C) Estatuto da Igualdade. 
(D) Estatuto do Meio Ambiente. 
(E) Estatuto da Cidade. 
 

19- Sobre a violência contra a mulher, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s): 
 
I- Os dados de violência contra a mulher são a evidência da desigualdade de gênero no Brasil. 
II- Um dos instrumentos mais importantes para o enfrentamento da violência doméstica e familiar contra as 

mulheres é a Lei Maria da Penha – Lei nº 11.340/2006. 
III- A Lei Maria da Penha, além de definir e tipificar as formas de violência contra as mulheres (física, psicoló-

gica, sexual, patrimonial e moral), também prevê a criação de serviços especializados, como os que inte-
gram a Rede de Enfrentamento à Violência contra a Mulher, compostos por instituições de segurança pú-
blica, justiça, saúde, e da assistência social.  

IV- Coibir, punir e erradicar todas as formas de violência devem ser preceitos fundamentais de um país que 
preze por uma sociedade justa e igualitária entre mulheres e homens. 

 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(B) Apenas a afirmativa III está correta. 
(C) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
(E) Todas as afirmativas estão corretas. 
 

20- As cidades históricas guardam aspectos significativos, conservam patrimônios históricos e culturais, costumes, 
histórias e lendas, muita memória dos 500 anos Brasil, a partir destes valores preciosos, elas desenvolvem um 
grande potencial turístico, vários investimentos são atraídos para estas localidades gerando uma grande de-
manda de turistas. (Soares, 2006). Isso posto, analise as descrições abaixo: 
 

− Cidade histórica fundada em 1535. 

− Seu centro histórico é tombado como Patrimônio Cultural da Humanidade, desde 1982. 

− Uma de suas grandes atrações é a Igreja do Carmo – a mais antiga igreja carmelita do Brasil. 

− No carnaval, suas ruas ficam repletas de foliões. 
 
As descrições acima se referem à cidade de: 
(A) Olinda. 
(B) Parati. 
(C) Ouro Preto. 
(D) Petrópolis 
(E) Diamantina. 
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QUESTÕES  DE  CONHECIMENTOS  ESPECÍFICOS  

 
21- Um servidor atento às relações interpessoais e à repercussão das ações individuais no desempenho profissional 

busca estratégias que quebrem ou reduzam as divergências. Nesse sentido, assinale a alternativa que aponta 
a forma mais adequada e construtiva de gerenciar situações de conflito: 
(A) Ignorar as situações de conflito. 
(B) Aguçar as diferenças. 
(C) Reprimir o conflito. 
(D) Transformar as diferenças em resolução de problemas. 
(E) Evitar o conflito. 
 

22- Em relação à ética, é correto afirmar: 
(A) A ética está associada ao tempo e à história, ou seja, somos seres históricos e culturais e nossa ação se 

desenrola no tempo. 
(B) A ética normatiza e direciona a prática das pessoas. 
(C) A ética é particularizada. 
(D) A ética tem sua origem no latim e significa costumes. 
(E) A ética é um conjunto de normas que regulam o comportamento do homem no trabalho. 

 
23- A saúde do trabalhador é um dos campos de atuação do Sistema Único de Saúde (SUS). Entende-se por saúde 

do trabalhador, um conjunto de atividades que se destina, através das ações de vigilância epidemiológica e 
vigilância sanitária, à promoção e proteção da saúde dos trabalhadores, assim como visa à recuperação e rea-
bilitação da saúde dos trabalhadores submetidos aos riscos e agravos advindos das condições de trabalho, 
abrangendo: 
 
I- Assistência ao trabalhador vítima de acidentes de trabalho ou portador de doença profissional e do trabalho. 
II- Determinação para que o Ministério do Trabalho realize pesquisas e controle dos riscos e agravos potenciais 

à saúde existentes no processo de trabalho. 
III- Avaliação do impacto que as tecnologias provocam à saúde. 
IV- Revisão periódica da listagem oficial de doenças originadas no processo de trabalho, tendo na sua elabo-

ração a colaboração das entidades sindicais. 
 
Está correto o que se afirma em: 
(A) Apenas III e IV. 
(B) Apenas I, III e IV. 
(C) Apenas I, II e III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) Todas as afirmativas estão corretas. 

 
24- Levando-se em consideração a Portaria no 2.488/2011, que aprovou a Política Nacional de Atenção Básica, são 

consideradas responsabilidades comuns a todas as esferas de governo: 
(A) O fortalecimento da atenção básica deve ser garantido somente com parcerias com organizações não go-

vernamentais. 
(B) Deve-se restringir a participação popular e o controle social. 
(C) A atenção básica deve ser somente planejada e apoiada pelos municípios. 
(D) Estimular o desenvolvimento de estudos e pesquisas que busquem o aperfeiçoamento e a disseminação 

de tecnologias e conhecimentos voltados à Atenção Básica. 
(E) O financiamento da atenção básica compete somente ao governo federal. 
 

25- Em relação aos Núcleos de Apoio à Saúde da Família (NASF) é possível afirmar que: 
(A) Os NASF devem buscar instituir a plena integralidade do cuidado físico e mental aos usuários do SUS por 

intermédio da qualificação e complementaridade do trabalho das ESF. 
(B) A composição de cada um dos NASF será definida pelos gestores estaduais, seguindo os critérios de prio-

ridade identificados a partir das necessidades locais. 
(C) Os NASF devam funcionar em horário de trabalho diferente do horário das equipes de Saúde da Família. 
(D) Os NASF constituídos por equipes compostas por profissionais da mesma área de conhecimento, devem 

atuar em parceria com os profissionais das ESF. 
(E) O objetivo é de ampliar a abrangência e o escopo das ações da atenção terciária, apoiando a inserção na 

rede de serviços. 
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26- De acordo com a Lei 8.142, de 28 de dezembro de 1990, para que os municípios, os estados e o Distrito Federal 
possam receber os recursos previstos nesta lei, deverão contar com, pelo menos: 
(A) Assistência farmacêutica – Assistência ao idoso. 
(B) Plano de saúde – Vigilância epidemiológica. 
(C) Fundo de saúde – Assistência à saúde do trabalhador. 
(D) Conselho de Saúde, com composição paritária – Contrapartida de recursos para a saúde no respectivo 

orçamento. 
(E) Sistema de Vigilância Epidemiológica – Vigilância sanitária. 
 

27- Analise as assertivas abaixo a respeito do desenvolvimento da linguagem escrita: 
 

I- A escrita requer a produção de palavras em que informações sonoras ou imagem mental dos sons são 
transformadas em informações visuais. 

II- A escrita é um processo de decodificação em que informações sonoras ou imagem mental dos sons são 
transformadas em informações visuais. 

III- A transformação de informações visuais em sons ou imagem mental dos sons é realizada pelo processo de 
codificação. 

IV- O envolvimento da criança em contexto de letramento ocorre antes que esteja alfabetizada, experimentando 
situações de escrita e de leitura. 

 

Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(E) Apenas a afirmativa III está correta. 
 

28- A clínica fonoaudiológica ligada à linguagem oral e escrita exige, por exemplo, o conhecimento dos diferentes 
níveis linguísticos e das habilidades que neles estão presentes. Sob esse enfoque, indique a alternativa correta: 
(A) O nível semântico-lexical pode ser entendido como reconhecimento e acesso ao vocabulário e sua evolução 

independe do ambiente sociocultural em que a criança vive. 
(B) No nível semântico-pragmático, a habilidade não está relacionada, por exemplo, à tomada de turno, mas ao 

significado das palavras.  
(C) O nível fonético-fonológico diz respeito à habilidade de produção da fala e a sua finalidade em uso social. 
(D) No nível morfossintático, as habilidades estão relacionadas à estrutura, à formação e à classificação das 

palavras, bem como à estruturação frasal. 
(E) “Tinha carrinho. O amigo tava lá. Muita pipoca!” é um exemplo da habilidade de construção da narrativa. 
 

29- “sapi qui eu fi uma pita” para “sabe que eu vi uma pista”; “minha mãe pecou a icofa e itafa seia ti capelo” para 
“minha mãe pegou a escova e estava cheia de cabelo” são exemplos da avaliação de fala espontânea de uma 
criança com seis (6) anos de idade. Os processos fonológicos usados, corretamente, por essa criança e de 
acordo com esses exemplos são: 
(A) dessonorização de obstruinte; apagamento de fricativa final; anteriorização de fricativa. 
(B) anteriorização de fricativa; apagamento ou omissão de líquida; plosivização. 
(C) plosivização; dessonorização de obstruinte; apagamento de líquida. 
(D) anteriorização de fricativa; substituição de fricativa; dessonorização de obstruinte. 
(E) apagamento de fricativa final; dessonorização de obstruinte e antítese. 
 

30- Segundo Parâmetros Assistenciais (Sistemas de Conselhos de Fonoaudiologia, 2017), os exames audiológicos 
Sisi, Tony Decay Test, Reger, Metz e Fowler estão relacionados, corretamente: 
(A) A provas eletrococleográficas. 
(B) Ao Peate clique e Peate frequência específica. 
(C) A provas de potencial evocado miogênico vestibular. 
(D) A provas supraliminares. 
(E) A provas de vectoeletronistagmografia. 
 

31- A perda da constância das pistas auditivas quando a informação acústica flutua, confusão dos parâmetros acús-
ticos na fala rápida, mascaramento em ambiente ruidoso e perda dos padrões de entonação subliminares são 
algumas das dificuldades que uma criança, em fase de aprendizado da linguagem oral, pode apresentar quando 
tem limiares auditivos compatíveis com: 
(A) Deficiência auditiva moderada à severa. 
(B) Anacusia total. 
(C) Deficiência auditiva leve. 
(D) Deficiência auditiva severa. 
(E) Normalidade auditiva. 
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32- Avaliar a audição de uma criança pequena envolve um trabalho especializado que exige tanto o conhecimento 
do seu desenvolvimento normal como o das técnicas e procedimentos mais adequados para cada faixa etária. 
Nesse sentido, assinale a alternativa correta referente a essa avaliação: 
(A) Avaliar, quantitativa e qualitativamente, a deficiência auditiva, o mais precocemente possível é um dos ob-

jetivos da avaliação audiológica em crianças, auxiliando o diagnóstico médico e o processo de habilitação 
ou reabilitação auditivas. 

(B) A avaliação audiológica através da observação das respostas comportamentais é o único instrumento de 
que dispõe o fonoaudiólogo para avaliar a criança e sua audição. 

(C) A avaliação da criança e de sua audição deve ser baseada, preponderantemente, no conhecimento do 
desenvolvimento auditivo anormal ou patológico. 

(D) Conhecer, por exemplo, o espectro acústico de um estímulo sonoro permite ao avaliador analisar somente 
o campo de audição da criança em função da intensidade. 

(E) Na faixa etária de zero (0) a seis (6) anos, as otoemissões acústicas são as únicas possibilidades de avali-
ação da audição infantil. 

 
33- “Durante os anos de aquisição e desenvolvimento da linguagem é comum que existam períodos variáveis no 

grau de fluência” (Andrade, 2010, p. 02). Dessa forma, tem-se a disfluência infantil. Quando as disfluências 
surgem quase sempre e a criança repete sons ou pode apresentar prolongamentos, tensões no pescoço, no 
rosto e envolta da boca, ou mudanças na intensidade da voz e depois de um período de tempo desaparecem, 
tem-se, corretamente: 
(A) Disfluência normal. 
(B) Disfluência leve. 
(C) Disfluência grave. 
(D) Disfluência severa. 
(E) Hesitação normal para a idade. 
 

34- Quando uma criança apresenta grande dificuldade para conhecer sua língua, regras e funcionamento, adqui-
rindo adaptações articulatórias derivadas de uma necessidade provocada pela restrição em termos de produção 
e percepção da fala, tem-se, corretamente, o/a: 
(A) Desvio fonético. 
(B) Disglossia. 
(C) Afasia. 
(D) Atraso na aquisição da linguagem. 
(E) Desvio fonológico. 
 

35- Algumas estratégias vocais em terapia fonoaudiológica são usadas para a reabilitação vocal de pacientes com 
alteração na mobilidade laríngea. Assinale verdadeiro (V) ou falso (F), analisando a estratégia e o seu respectivo 
objetivo: 
 
( ) Tosse seguida de fonação tem o objetivo de promover a abdução com ação esfinctérica máxima. 
( ) Fonação inspiratória ou reversa tem o objetivo de promover queda na pressão subglótica e adução das 

pregas vocais. 
( ) Manipulação digital da laringe tem o objetivo de aproximar as pregas vocais em linha mediana. 
( ) /b/ prolongado seguido da vogal /a/ tem o objetivo de favorecer a elevação da laringe. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta: 
(A) F – F – V – F. 
(B) F – V – V – F. 
(C) V – F – F – V. 
(D) V – F – V – F. 
(E) V – V – F – F. 
 

36- Um dos procedimentos da avaliação vocal é a investigação da autopercepção do problema de voz e seu impacto 
na qualidade de vida. No Brasil, alguns protocolos foram validados como o Índice de Desvantagem Vocal (IDV), 
a Qualidade de Vida e Voz (QVV) e o Perfil de Participação e Atividade Vocal (PPAV). Quanto a esses protoco-
los, a alternativa correta é: 
(A) O QVV abrange a funcionalidade física e o domínio socioemocional, entretanto, não é baseado na escala 

de cinco (5) pontos de Likert. 
(B) A escala analógica do PPAV analisa a limitação da atividade que é empregada no sentido de incapacidade. 
(C) O IDV abrange três dimensões: orgânica, funcional e emocional. 
(D) O protocolo PPAV não possui seção específica quanto aos efeitos da voz no trabalho. 
(E) Tanto o IDV, como o QVV e o PPAV são fundamentados em medidas objetivas. 
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37- Analise as afirmações abaixo relacionadas às fissuras labiopalatinas: 
 
I- O esfíncter velofaríngico atua na realização de somente duas atividades reflexas que seriam a deglutição e 

a sucção. 
II- As fissuras labiais resultam da falta de fusão entre os processos frontonasal e maxilar, sendo as fissuras 

palatinas decorrentes da falta de fusão das placas palatinas do processo maxilar. 
III- Após o diagnóstico clínico, o procedimento terapêutico deve ser traçado, uma vez que o diagnóstico instru-

mental pela nasofibroscopia e videofluoroscopia interessa apenas ao médico. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
(B) Apenas a afirmativa II está correta. 
(C) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(E) Apenas a afirmativa I está correta. 
 

38- Quanto à relação da doença de Parkinson e disfagia, afirma-se, corretamente, que: 
(A) A gravidade da disfagia é influenciada pelo grau de comprometimento da parte posterior da língua. 
(B) Na doença de Parkinson, a disfagia só ocorre sob a presença de outra comorbidade, como no caso da 

demência. 
(C) Os primeiros sintomas de disfagia se manifestam pela dificuldade de sucção e com o agravamento da do-

ença há aumento do comprometimento da mastigação. 
(D) O grau de comprometimento do trato aerodigestivo acompanha a progressão da doença, atingindo os sis-

temas fonatório, articulatório, ressonantal e digestório. 
(E) Na doença de Parkinson, excetua-se como causa da disfagia a bradicinesia. 
 

39- Um transtorno que é caracterizado por uma dificuldade persistente na construção das habilidades de expressão 
e compreensão da linguagem, não causado por atrasos de desenvolvimento, é chamado, corretamente: 
(A) Transtorno do espectro autista. 
(B) Transtorno do desenvolvimento da linguagem. 
(C) Desvio fonológico. 
(D) Apraxia da fala. 
(E) Transtorno expressivo e compreensivo da linguagem.  
 

40- Segundo Oliveira (2019, p. 03), “A percepção da fala parece ser o input básico para o sistema da linguagem”. 
Nesse sentido, afirma-se, corretamente, que: 
(A) Nas diferentes línguas, uma determinada palavra tem uma mesma representação léxico-semântica com 

restrita variedade fonológica. 
(B) Na percepção da fala, o cérebro trata a fala como algo que ouvimos e nunca como vemos ou sentimos. 
(C) A percepção da fala exige que o falante use uma variedade de sons com possibilidades mínimas de sentido. 
(D) Os sistemas perceptivos e cognitivos ligados à percepção da fala reconhecem o sinal dela, o objeto linguís-

tico, como invariável. 
(E) Identificar as palavras no contexto da linguagem falada e perceber de que modo as palavras e os seus 

morfemas são acedidos, produzidos e representados no cérebro humano são objetivos da percepção da 
fala.  
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PROCESSO SELETIVO PÚBLICO SIMPLIFICADO 
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FOLHA INTERMEDIÁRIA DE RESPOSTAS  
 
 
 

Questões RESPOSTAS 

01 A B C D E 

02 A B C D E 

03 A B C D E 

04 A B C D E 

05 A B C D E 

06 A B C D E 

07 A B C D E 

08 A B C D E 

09 A B C D E 

10 A B C D E 

11 A B C D E 

12 A B C D E 

13 A B C D E 

14 A B C D E 

15 A B C D E 

16 A B C D E 

17 A B C D E 

18 A B C D E 

19 A B C D E 

20 A B C D E 

 

Questões RESPOSTAS 

21 A B C D E 

22 A B C D E 

23 A B C D E 

24 A B C D E 

25 A B C D E 

26 A B C D E 

27 A B C D E 

28 A B C D E 

29 A B C D E 

30 A B C D E 

31 A B C D E 

32 A B C D E 

33 A B C D E 

34 A B C D E 

35 A B C D E 

36 A B C D E 

37 A B C D E 

38 A B C D E 

39 A B C D E 

40 A B C D E 

 
 

 
INFORMAÇÕES  

 
O inteiro teor e o gabarito da prova objetiva serão divulgados até as 20h do dia 18 de novembro de 
2019, no endereço eletrônico http://concursos.furb.br/, link Prefeitura Municipal de Blumenau - Pro-
cesso Seletivo Público Simplificado - Edital N. 002/2019.  
 

 
 
 

Blumenau, 17 de novembro de 2019. 
 
 


